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ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO N°. 1098/2012 

Ata da Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 07 de dezembro de 2012.  

 

Aos 07 (sete) dias do mês de dezembro de 2012, às 21h, em sua sede própria, reuniu-se 

em sessão extraordinária a Câmara Municipal de Rio Novo, sob a presidência do 

vereador José Adriano Tostes Xavier e com a presença dos seguintes vereadores: Eder 

Lima Moreira, Guilherme Costa de Castro,  Márcio Andrey Vieira Moreira, Francisco 

de Assis da Cruz, Ivalto Rinco de Oliveira e Elder Louro de Souza, respondendo por 

ausência os vereadores Heitor Cordebeli dos Santos e Ormeu Rabello Filho. ORDEM 
DO DIA. EXPEDIENTE: 01. PL 08.2012 Da denominação de Logradouro Público e 

dá outras providências, projeto em segunda votação, PROJETO APROVADO.  
PALAVRA LIVRE. Palavra com o vereador Márcio Andrey, vimos ai a comoção pela 

morte do Oscar Niemeyer, infelizmente não conseguimos entregar o nosso título de 

cidadão honorário a ele,  Oscar Niemeyer colaborou com Rio Novo com um grande 

projeto, infelizmente o nosso Pórtico não foi construído até hoje, em um momento como 

este teríamos uma obra deste grande arquiteto, espero que no próximo mandato este 

grupo que teve até apoio do Neto dele consiga colocar o projeto em prática, deixo aqui 

minhas condolências a família Niemeyer, peço a próxima gestão que se empenhe em 

realizar esta obra e homenagear este grande arquiteto, deixando impresso a marca dele e 

com certeza trará benefícios para nossa cidade. Palavra com José Adriano, nas poucas 

entrevistas que vi do Oscar Niemeyer ele sempre se mostrou uma pessoa extremamente 

simples, ele era conhecido mundialmente, inclusive tinha obra em Cataguases, se não 

me engano um Colégio, em Juiz de Fora, o prédio onde funciona o Banco do Brasil, 

também foi feito por ele, uma pessoa que merece realmente que se faça o Pórtico em 

Rio Novo, quem sabe agora a prefeita eleita consiga fazer isso, não vai gerar tanto gasto 

para o nosso município, uma pessoa como ele merece uma homenagem desta. Palavra 

com o vereador Elder Louro, quero endossar as palavras do vereador Márcio, além de 

um grande arquiteto, também um grande home, político, sempre defendeu os direitos 

iguais, sempre brigou por direitos iguais, muito humano, resumindo-se um grande 

homem, ficará marcado não somente por ser um grande arquiteto, mas teve sim outras 

virtudes que o complementaram. Palavra com o vereador Eder Lima, quero me 

pronunciar pela pessoa do Niemeyer, ficamos muito próximo de alguém que é muito 

próximo dele, o Carlos Oscar tentou várias vezes tirar o projeto do papel, o projeto esta 

até com ele, vejo uma luz no fim do túnel, Oscar Niemeyer como um grande estudioso e 

filósofo também, ele foi buscar a história do município de Rio Novo e disse assim – 

“Rio Novo foi uma vírgula na história desta região”, então ele fez o projeto em forma de 

uma vírgula, qualquer construtora quer fazer uma obra assinada por ele, precisa apenas 

que o município de seu aval, ele era mesmo muito mais que arquiteto, me lembra muito 

aqueles grandes pensadores, no hospital ele compôs um samba junto com o enfermeiro, 

ele falava muito, ele escrevendo uma carta de um amigo que ia comemorar os noventa 

anos, falando que a festa já estava preparada, e o Oscar Niemeyer falava, eu quero curtir 

o meu aniversário no meu isolamento porque eu sei quantas pessoas não podem fazer 

uma festa deste tamanho e outra coisa, eu não sei se eu sou um personagem para ter isso 

tudo de festa, e uma outra frase dele, “a gente tem que sonhar, se a gente não sonha as 

coisas não acontecem”. Palavra com o vereador Guilherme de Castro, sobre o Oscar 
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Niemeyer fica aqui os meus sentimentos a toda família, quero também lembrar e 

convidar a todos os vereadores que amanhã haverá no campo do Prainha um dia festivo 

com jogos de profissionais e de Rio Novo, com o objetivo de ajudar a Santa Casa e a 

APAE de Rio Novo. Palavra com o vereador Elder Louro, eu estava pensando que era 

no domingo, infelizmente eu não estarei aqui em Rio Novo, mas desejo sorte, outra 

coisa é que eu gostaria de fazer um convite aos vereadores eleitos para que participem 

da última sessão nossa aqui, alguns aqui se despedirão, temos dois vereadores aqui que 

estarão novamente na próxima Legislatura, temos a Dulce que já foi vereadora e os 

demais estão iniciando, o que será falado aqui servirá para eles também, é apenas uma 

sugestão, de antemão já deixo para os dois vereadores eleitos que a administração 2013-

2016 seja de sucesso para vocês, que vocês não se deixem enganar nem envolver, 

porque eu falo com certeza que vocês terão dor de cabeça com vereadores aqui, um pelo 

menos tenho certeza. Palavra com José Adriano, com certeza vereador não me deixarei 

envolver, tenho autonomia pelos meus atos, a partir do momento que você pega uma 

Presidência da Câmara e você administra o dinheiro do povo, temos que ter muita 

cautela, me lembro que um vereador chegou perto de mim e falou, quando a nossa 

secretária Eliana aceitou sua candidatura para vereadora teve vereador que chegou pra 

mim e disse: - “contrata outra, que com isso você ganhará votos”. Eu disse que não faria 

isso, em minha administração nenhum vereador questionaram  a minha gestão, dinheiro 

público é coisa muito séria Palavra com o vereador Elder Louro, V.Exa. é testemunha 

do que eu comentei e tenho a gratidão de perceber que realmente eu estava errado com 

relação aos meus pensamentos do que poderia vir a acontecer, V.Exa. demonstrou que 

não seria uma preocupação de V.Exa. ser prejudicado, eu sou e fui testemunha disso, 

minhas palavras de cuidado, o que quero dizer é que dentro destas peças novas que 

entrarão nesta casa temos muitas peças boas, mas estou citando um que pode 

contaminar os outros. Palavra com o vereador José Adriano, volto a dizer dinheiro 

nosso fazemos o que queremos, agora dinheiro público não, já tem pessoas que antes de 

tomar posse, antes de ser diplomado, já estão querendo saber quantos cargos tem na 

Câmara, a coisa é muito séria, falo para vocês, tem hora que eu me arrependo de não ter 

feito a Câmara, ao menos ter começado, tem hora que não, mas imaginem bem uma 

pessoa entrar aqui com este pensamento de falar “quantos cargos tem na Câmara”, não 

adianta ter um orçamento de 600 mil e ter um governante que vai gastar o  dinheiro 

quase todo, não vai poder ajudar uma Santa Casa, não vai poder ajudar um Asílo, não 

vai poder fazer a Câmara, eu acho muito importante a gente pensar na hora de votar, eu 

já falei, eu não tenho vontade de ser candidato a presidente mais, porém se for para o 

bem do município e para ajudar a prefeita que vai tomar posse eu sou candidato, uma 

Câmara bem administrada ela ajuda muito o Executivo.  Não havendo mais quem 

desejasse fazer uso da palavra, foi encerrada a sessão mandando que se lavrasse a 

presente Ata.  

 


